

LIVE TALK

生命講場

真証傳播

星期二 | 2011 · 03 · 08

邱騰華大學畢業後便加入政府，三十年來未試過轉工。至今，他負責過不同的崗位，面對過不同的人和事，及至從一位公務員轉型至問責官員，雖然崗位不同，但在他心裡，有一些是恆常不變的：第一，他工作的最終目標是透過在政府工作，服務市民；第二，面對任何問題和挑戰，仍然要抱有一顆服務的心。無論面對甚麼挑戰，總要按著上帝所給予的能力去服侍……

編採：蘇文星

邱騰華局長：

談工作與信仰

— 尋求上帝的悅納

接納不同的看法

做環境的工作，對一個基督徒來說意義何在？邱局長分享：「無論我處理空氣污染，或是環境保育，又或全球暖化的問題，作為一個基督徒，我都會問一個信仰上的問題：上帝想我們如何管理大地呢？而我們對大地又應盡上甚麼責任呢？若大家都抱著同一個心思意念，解決問題或會容易得多。即使不同的人有不同的看法，環境的工作仍可心連心地去進行……對於環境的追求，大家表面看來很一致，若去問任何一位市民，你關不關心環境？想不想有一個更綠化的社區、更清新的空氣、更好的條件去處理我們的垃圾？相信人人都會給出一個肯定的答案，但當一個政策推行，往往在一個多元、開放的社會中，不同的人會有不同的看法和付出……從政的人總希望將好東西帶給市民，正如經上說：『你們中間誰有兒子求餅，反給他石頭呢？』但有時所給的東西不一定是每一個人都滿意和受落的；有人想要麵包，但遇上一些未必覺得合適的政策，他便會覺得這是一塊石頭。」

需要溝通和討論

「去年年中，當社會在爭議停車熄匙之際，從司機的立場，他可能覺得，你為何要影響我的生計，這個車廂是我的辦公室來的，但對一些要在路邊生活和工作的人（包括報販、街鋪的店員）來看呢，他們會說，我每一天在路邊生

活，你車泊在那裡，還不熄匙，對你是享受，

我卻難受……他們之間所祈求的，好像南轅北轍，但社會整體必須在這件事當中，尋求一個共識，才可以向前。記得那段時期，有一些計程車司機要求我『落區』，坐進一輛曬熱了的車廂中，亦有司機因為天氣的問題，表達出很大的憂慮，大家有點劍拔弩張，好像去到一個『講數』的階段。有一次，我到達一個站頭的時候，有人突然提出要求我們為一位已故的司機默哀，那時三、四十度，酷熱得很，我在默哀時祈禱，心中反思，到底上帝叫我做一件怎樣的事情呢？是要我去堅持一件信念正確、為社會好的事，還是要我來到這裡去聆聽不同人士的意見？在祈禱裡面，我開始明白，上帝可能要告訴我，即使一件事情合情合理、合神心意，但在過程中，仍可能面對高低起伏，未必我們那一刻能夠想得通的。但最終，若我們堅信那是對的，並且能夠謙卑，與民眾溝通和討論，那麼反而可以得到上帝的悅納和造就。」

用愛心在崗位上侍奉

「希伯來書有一句話：『不可忘記用愛心接待客旅；因為曾有接待客旅的，不知不覺就接待了天使。』我們每日工作中，總碰上不同的人，他們的要求各異，我們未必能夠一一滿足，但我們總得要用愛心和誠意把工作做好，如同一所路上的旅店，每天都要接待好每位旅客。當中也總會接待到天使般的喜樂和祝福。我們也願我們的工作，成為別人的祝福。這一份盼望和堅持正是支持我在崗位上的服侍。」



網上影片：

邱騰華局長「談工作、家庭與信仰」

邱騰華局長自言是一個很幸運的人，因為家中的父母和兄弟姊妹在這十年八載中都陸續信主，而在同一個信仰之下，他得到很大的支持，其中以妻子和女兒的支持最大。他的女兒是一個特殊需要的小朋友，不太懂得寫中文，但有一次回家，她卻以一張用過的紙寫了一句說話給他：『親愛的爸爸，我支持你！支持環保，我先做好！』雖然字不是寫得那麼好，但邱局長還是把它裝裱了放在辦公室裡，因為他覺得，這是他每天生活的力量源頭！她雖然智力和能力有限，但她對上帝的信靠卻不下於常人，若問她：『你愛耶穌嗎？』或『耶穌愛你嗎？』她會很確定、很有信念地加以回答，誰說這不是很大的祝福和保守呢？對於這麼一位小朋友，在世俗眼光是一種欠缺，但在上帝的恩典裡面卻是豐盛與開心的生命！

廣東話分享 | 中文字幕 | 片長約15分

網上收看：www.gnci.org.hk/gospel

真証傳播

我們是以多媒體傳揚基督生命的機構，三十九年來，我們從卡式錄音帶走進數碼影音年代，不變的是傳播福音的心志，藉著影片製作、網站及文字刊物等不同媒體，將生命和愛的信息超越時間、地域，祝福多個不同群體。誠邀你成為我們的同行者。

本專欄逢週二刊出，我們需要基督徒支持「生命講場」文字工作經費。

支票抬頭請寫：「真証傳播有限公司」，寄 新界葵芳貨櫃碼頭路71號鍾意恒勝中心1203室

聯絡資料 → (852) 2409-1233 | info@gnci.org.hk | www.GoodnewsCom.org